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Vir podatkov v gradivu je mesečno poročilo osmih bank, izbranih po kriteriju bilančne 
vsote, o realiziranih aktivnih obrestnih merah za nova posojila. Poročanje je  pri  
potrošniških posojilih omejeno po kriterijih zneska posameznega posojila in/ali po številu 
pogodb, o katerih se poroča. Ostale vrste posojil so zajete v celoti.  

Skupna obrestna mera je izražena v odstotku na letni ravni in je sestavljena iz nominalne 
obrestne mere (pri tolarskih posojilih lahko iz tolarske ali devizne revalorizacijske 
klavzule in pribitka nanje), referenčne obrestne mere in subvencije.  

Podatki so na voljo od januarja 2003. 

Za tuja posojila je vir podatkov poročanje o kreditnih poslih s tujino. 

                                                                      * 

V gradivu smo obrestne mere razčlenili po naslednjih kriterijih:  

 Brez referenčnih om Z referenčno om 

Tolarska Fiksna 
tolarska 

Variabilna 
tolarska brez 
referenčne 

Variabilna tolarska z domačimi 
referenčnimi om (NLB IOM, NLB 

PRIME, REFTOM, SIOM, SITIBOR3M, 
TBZ BS 60) 

Variabilna tolarska om s TOM 

Z devizno 
klavzulo 

Om z devizno klavzulo brez 
referenčne 

Om z devizno klavzulo in tujo referenčno 
om 

Devizna Devizna om brez referenčne Devizna om s tujo referenčno om 

 
 

 

Gradivo pripravlja: Vida Bukatarević 



Načini obrestovanja: tekom lanskega leta je prišlo do večjih premikov v valutni strukturi in načinih 
obrestovanja posojil. Po podatkih osmih bank je do največjih sprememb prišlo na področju dolgoročnih 
posojil prebivalstvu. Delež deviznih posojil v vseh novih pogodbah se je pri stanovanjskih posojilih 
povečal od povprečno 14% v letu 2004 na 38% v letu 2005, pri dolgoročnih potrošniških posojilih pa 
od 2% na 21%. Pri stanovanjskih posojilih so podoben delež kot devizna posojila, 39%, dosegla tudi 
posojila z devizno klavzulo (porast 5 odstotnih točk v primerjavi z 2004). Večji premiki v načinih 
obrestovanja so se lani zgodili pri uporabi referenčnih obrestnih mer: kar 25% vseh novih 
stanovanjskih posojil, v primerjavi s 7% v 2004, je bilo lani sklenjeno z vezavo na lib CHF, medtem ko 
je bil pri 30% posojil (24% v 2004) za referenčno obrestno mero izbran euribor. Podoben trend je bil 
tudi pri potrošniških posojilih, kjer je vezava obrestne mere na lib CHF dosegla 12% in na euribor 35% 
delež (decembra celo 54%). Vezava obrestnih mer na gibanje euriborja se povečuje tudi pri posojilih 
podjetjem za obratna sredstva: od 22% v 2004 na 37% lani (v celoti pri deviznih posojilih), na račun 
delnega opuščanja nominalnih tolarskih obrestnih mer, tako fiksnih kot variabilnih. Pri posojilih za 
investicije se je delež posojil z euriborjem mesečno gibal med 70 in 90%, v povprečju leta pa je 
dosegel 78%, za 26 odstotnih točk več kot v 2004. 

Konec leta so banke uporabile TOM klavzulo le pri 4% novih stanovanjskih pogodb, pri ostalih vrstah 
posojil pa le izjemoma. Zaradi še vedno visokega deleža tovrstnih posojil na začetku leta (pri 
potrošniških posojilih nad 40%) je povprečen delež posojil vezanih na TOM znašal 11% pri novo 
sklenjenih stanovanjskih in 19% pri dolgoročnih potrošniških posojilih.  

Višina obrestnih mer: porastu deviznih obrestnih mer v novembru, ko so banke podražile posojila 
zaradi pričakovanega dviga obrestne mere ECB, je sledil porast tudi v decembru. Najbolj so se 
povečale obrestne mere za devizna stanovanjska posojila. Stanovanjska devizna posojila z nominalno 
obrestno mero so se decembra podražila za 0,3 odstotne točke, v obeh mesecih skupaj za 0,5 
odstotne točke. Porast deviznih obrestnih mer pri ostalih vrstah posojil se je gibal med 0,1 in 0,3 
odstotne točke v decembru ter med 0,3 do 0,4 v novembru in decembru skupaj. Pri tolarskih obrestnih 
merah so konec leta banke bolj izrazito znižale fiksne tolarske obrestne mere za dolgoročna posojila 
prebivalstvu: v zadnjih treh mesecih skupaj za 0,7 do 0,8 odstotnih točk. Tovrstna obrestna mera se je 
znižala tudi za dolgoročna posojila podjetjem za obratna sredstva, za 1,2 odstotne točke, pri bolj 
pogostih kratkoročnih posojilih pa le za 0,1 odstotne točke.  

Po prvih, še nepopolnih podatkih, so podjetja decembra pri najetih tujih posojilih dosegla 3,0% 
obrestno mero, enako kot novembra ter za 0,4 odstotne točke višjo kot v dveh mesecih pred tem. 
Največji del posojil, 85% pogodbenega zneska, je bil najet za dobo, krajšo od enega leta. Večina 
posojil, 90% vseh, je bila decembra sklenjena z obrestno mero, vezano na euribor, kar je tudi sicer 
pretežen način obrestovanja posojil, ki jih slovenska podjetja najemajo v tujini. 
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* Podatki za evro območje se nanašajo na posojila sklenjena po variabilni obrestni meri (ne glede na ročnost 
posojila) in posojila, katerih obrestna mera je fiksirana največ za 1 leto. Podatki za Slovenijo so prirejeni po 
metodologiji ECB. 
Vir: Finančna statistika BS 
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II. GOSPODINJSTVA 
 

1. STANOVANJSKA POSOJILA 

1.a. Načini obrestovanja 

1.b. Obrestne mere 



 

Variabilna tolarska obrestna mera s TOM
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2. POTROŠNIŠKA POSOJILA 

2.a. Načini obrestovanja 
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2.b. Obrestne mere 
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Variabilna tolarska om s TOM
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III. PODJETJA  
 

3. POSOJILA ZA OBRATNA SREDSTVA 
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3.c. Obrestna mera glede na boniteto komitenta 
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4. POSOJILA ZA INVESTICIJE 
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5. POSOJILA IZ TUJINE 

Podatki za zadnji mesec o sklenjenih posojilnih pogodbah v tujini so še nepopolni in se lahko še precej spremenijo. 

Posojila podjetjem iz tujine po ročnosti
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